

实践和谐文化 构建和谐社会

——华夏文化纽带工程在海南省推进环保工程和文化旅游事业

编者按

最近,由华夏文化纽带工程组委会指导,中华慈善总会和海南省人民政府主办的“慈爱蓝天”环保工程在海南省三亚市正式启动;根据有关领导部门的意见,华夏文化纽带工程已在海南省文昌市推进华侨文化展示中心的各项筹建工作。它们标志着华夏文化纽带工程在工作进程中,更加注意将和谐文化落实到基层实践中,并更注重将倡导社会和谐和倡导人与自然的和谐放在同等重要的位置。全国政协副主席厉无畏和全国人大常委会原副委员长成思危专门致函,对这两项工作给予肯定和支持。本报特辟专版报道,以飨读者。

23个按下的手模

——“慈爱蓝天”环保工程发起追记

3月28日晚,是一个值得纪念的环保之夜。世界自然基金会发起的全球1000多个城市“熄灯一小时”的节能减排行动在当晚实施。而在海南省三亚市,由华夏文化纽带工程组委会指导,中华慈善总会和海南省人民政府主办的“慈爱蓝天”环保工程也在当晚正式启动。这项环保工程主要是对垃圾的科学填埋处理,包括海南省三亚市在内的全国23个市县与中华慈善总会签订了实施这项环保工程的协议。

该启动仪式在三亚市名为“美丽之冠”的露天会场中进行。出席会议的华夏文化纽带工程组委会副主任委员刘亦铭、张伟超分别宣读了担任华夏文化纽带工程组委会领导职务的著名经济学家、全国政协副主席厉无畏和全国人大常委会原副委员长成思危的贺信。随后发言的中华慈善总会会长、华夏文化纽带工程组委会副主任委员范宝俊回顾了中华慈善总会主办“慈爱蓝天”环保工程的进程。最激动人心的场面很快出现:会场推出《三亚环保宣言》的巨幅文字,签约实施“慈爱蓝天”工程的23个市县的有关负责人陆续走上主席台,按下手模,郑重地承诺对在当地实施“慈爱蓝天”工程负起自己应尽的责任,全场不时响起热烈的掌声。

郝泽华,中华慈善总会实施“慈爱蓝天”环保工程的具体负责人。此前,他主要是组织文艺演出。2000年年底,在华夏文化纽带工程组委会与国家体育总局、海南省人民政府共同于海南省东方市举办首届龙文化艺术节后,在华夏文化纽带工程组委会指导下,他牵头承办了“华夏龙情”大型巡回演出,为弘扬中华龙文化尽着自己的力量。2005年开始,他与加拿大有关机构合作,迷上了对垃圾进行科学填埋处理的事业。当时,他与华夏文化纽带工程

组委会执行委员会常务副主任李靖交谈了此事。华夏文化纽带工程组委会很快表态,愿意指导和支持他开展这项工作,以弘扬人与自然和谐的文化。2006年,华夏文化纽带工程组委会秘书处曾专门就这项工作向国家发改委领导同志和国家发改委有关部门做过汇报,得到了相应支持。与此同时,郝泽华与加拿大有关机构合作,成立了北京中加华瑞国际科技环保有限责任公司,直接在中华慈善总会领导和管理下,实施该项工作。在工作整体进

程中,华夏文化纽带工程组委会都给予他相应指导和支持。3月28日“慈爱蓝天”环保工程的正式启动,是郝泽华率领的团队具体实施工作所结出的硕果,也是华夏文化纽带工程组委会和中华慈善总会实践和谐文化、构建和谐社会工作的重要成果。

“慈爱蓝天”环保工程在三亚市正式启动后,也将在其他20多个签约城市中陆续实施。我们有理由相信,这项工程的推进,将会带来更多精彩。

华夏文化纽带工程组委会 并转海南省人民政府、中华慈善总会:

欣悉在海南省人民政府支持下,由华夏文化纽带工程组委会指导和参与的中华慈善总会“慈爱蓝天”环保工程启动仪式将于3月底在海南省三亚市举办;根据有关领导部门的相关意见,华夏文化纽带工程组委会将在海南省文昌市筹建华侨文化展示中心。这是全国人民携手支持海南省经济和社会发展的两项重要事件。我因有公务,不能于本月底前来参加中华慈善总会“慈爱蓝天”环保工程启动仪式并了解考察华侨文化展示中心的相关筹建情况,深感遗憾!特致信向你们表示诚挚的祝贺和由衷的支持!

我国正面临着国际金融危机的严重冲击,同时也面临着调整经济结构、推动经济和社会在更高层次上新一轮发展的重大机遇。在不久前刚刚结束的全国政协会议上,贾庆林同志在全国政协报告中提及了将海南省建设成为国际旅游岛的重要理念。我认为,在海南省实施中华慈善总会“慈爱蓝天”环保工程和筹建华侨文化展示中心,是实践科学发展观,推动发展方式转变的重大举措。我谨向海南省人民政府对这两个重要项目的关心支持表示深切的感谢,向参加这两个项目运作的所有同志表示深深的敬意。我完全相信,这两个重要项目的顺利推进,将会为中国人民抗击国际金融危机冲击的光辉篇章写入极其重要的内容!

衷心祝愿中华慈善总会“慈爱蓝天”环保工程启动仪式圆满成功!衷心祝愿华侨文化展示中心筹建工作顺利进展!

全国政协副主席、民革中央常务副主席
华夏文化纽带工程组委会主任委员

厉无畏

2009年3月22日

华夏文化纽带工程组委会 并转海南省人民政府、中华慈善总会:

在全国人民共同抗击国际金融危机严重冲击,推动我国经济社会发展的重要时期,我十分高兴地获悉,在海南省人民政府的关心和支持下,由华夏文化纽带工程组委会参与指导的中华慈善总会“慈爱蓝天”环保工程将胜利启动,根据有关领导部门的相关意见,华夏文化纽带工程在海南省文昌市筹建华侨文化展示中心的工作也开始实施。

发展环保事业和文化旅游事业,是我国走新型工业化道路的必须,也是海南省建设国际旅游岛的必须。这两个重大项目的成功推进,不仅将为我国在国际金融危机冲击下,调整经济结构,转变发展方式,推动经济和社会又好又快发展,提供良好的范例和借鉴;而且也将为我国扩大内需、保持经济增长,解决民生问题做出重要的贡献。

我因其他公务不能前来致贺,深以为憾。谨以此信表达我的衷心祝愿!祝愿这两个项目顺利推进,圆满成功!向海南省人民政府对这两个项目的关心和支持表示深切的感谢!向辛劳运作这两个项目的全体同志们致以崇高的敬意!

成思危

2009年3月25日



3月28日,在由华夏文化纽带工程组委会指导、中华慈善总会和海南省人民政府于海南省三亚市举办的“慈爱蓝天”环保工程启动仪式上,全国23个市县的负责人登上主席台按下手模,表达实施环保工程的决心。

要名符其实地做到“文化昌盛”

——华夏文化纽带工程在海南省文昌市筹建华侨文化展示中心侧记

在海南省,距海口市和博鳌论坛永久性会址都只有40分钟车程的地方,坐落着一个名为“文昌”的城市。海内外华人衷心爱戴的宋庆龄夫人就出生在那里。文昌市有一座在海南省其他城市较少见到的古色古香的孔庙,有许多秀丽的景色。但是,文昌市真正被大家所知道,是在2007年。由于国家决定在那里兴建一个具有世界先进水平、开放式的、无毒无污染的火箭发射场,主要承担地

球同步轨道卫星、大质量极轨卫星、大吨位空间站和深空探测卫星等航天器的发射任务,一时震动了海内外、聚焦了世人的目光。

也就是在2007年,文昌市凤凰大酒店的董事长彭文正和总经理夏小川开始寻找华夏文化纽带工程的过程。他们在网上看到

了许多华夏文化纽带工程开掘文化内涵、建设精神家园的报道。他们希望用他们的财力,请华夏文化纽带工程到文昌市,为文昌市作出文化设计。他们认为,必须有文化的高端建设才与新建在那里的航天发射基地相匹配。只有文化和经济同步发展,旅游业才能兴旺,凤凰大酒店才能获得真正意义上的持续客源。这两位普通的企业家,主动注目于城市的长远和总体发展。当华夏文化纽带工程的同志接触到他们、了解到他们的愿望时,被深深感动了。

无独有偶的是,2008年年底,新加坡华人国际文化交流中心致函华夏文化纽带工程组委会,他们在网上了解到华夏文化纽带工程的情况后,建议华夏文化纽带工程在文昌市建设华侨文化展示中心。其中的重要原因是:“海内外华人有着同一文化之根。弘扬这一文化之根,是海内外华人团结凝聚的福祉和希望所在。文昌之名正标志着中华文化昌盛繁荣之意,同时文昌虽作为南蛮之地,

却古已有极少见的文庙这一象征着中华文化辐射吸引力的标志。将华人文化向心力展示中心建于斯地,正符合文昌之名的意蕴。我们了解到,国家已在文昌市筹建卫星发射中心。中华文化有一个极其深厚的传统,即向天表文明心迹,请苍天明察报国之心。如把华人文化向心力展示中心建于此,将标志着海内外华人向心力永久传承,世代弘扬。”这段肺腑之言也深深感动了华夏文化纽带工程的同志们。

华夏文化纽带工程组委会指导同志在了解到这些情况后,委派华夏文化纽带工程组委会秘书处专门到文昌市进行调研,并根据调研向国家有关领导同志和有关部门提出了在文昌市筹建华侨文化展示中心的建议,得到了同意和关心支持。华夏文化纽带工程组委会秘书处与中共文昌市委、市政府多次磋商,准备近期加快规划设计工作,以期尽早使筹建工作取得成果,满足海内外华人的深切愿望。



文昌孔庙

(本版文图由华夏文化纽带工程组委会秘书处提供)

——〇〇九节能与环保高峰论坛在海南省三亚市举行



3月29日,华夏文化纽带工程组委会在海南省三亚市主持召开“2009节能与环保高峰论坛”。

念尚不能完成这种转变的过程中,要切实加强对城市和建筑节能环保方面的监管和审计。

厉无畏和成思危在致函中指出,在全国上下抗击国际金融危机的重要时刻,必须把节能环保作为调整经济结构、转换发展模式的主要一环来抓。美国奎帝合伙人责任有限公司负责人杰克在主题发言中认为,中国的节能环保做好了,可以在世界起到引领作用。李靖最后指出,转变文明发展的欣赏和享受方式,推动节能环保的深入实施,是一种重大的思想和文化转型。我们必须营造这方面的文化氛围,负起这方面的文化责任。